



全国政协十三届二次会议举行第三次全体会议

汪洋出席 15名委员围绕文化建设和社会建设作大会发言

据新华社北京3月10日电 (记者张旭东 林晖 刘慧)全国政协十三届二次会议10日下午在人民大会堂举行第三次全体会议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席。15名委员围绕文化建设和社会建设作大会发言。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣传部部长黄坤明,以及中共中央、国务院有关部门负责人到会听取发言。

邓纯东委员、吕逸涛委员、姚爱兴委员、

奇葆、万钢、马飚、陈晓光、李斌、何立峰、郑建邦、邵鸿。

全国政协副主席张庆黎、董建华、何厚铧、卢展工、王正伟、梁振英、夏宝龙、杨传堂、巴特尔、汪永清、苏辉、辜胜阻、刘新成、何维、高云龙出席会议。

会议由郑建邦主持。会议执行主席是刘

习近平栗战书汪洋王沪宁赵乐际分别参加全国人大会议一些代表团审议

新华社北京3月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书,中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际,10日分别参加了十三届全国人大二次会议一些代表团的审议。

习近平在福建代表团参加审议。会上,雷金玉、张林顺、兰平勇、康涛、陈国鹰、潘越、丁世忠、章联生等8位代表先后围绕打好脱贫攻坚战、建设美丽乡村、发展远洋渔业、深化两岸融合发展、建设“数字中国”、扩大对外开放、推动创新发展、促进老区苏区发展等主题发表意见。有的代表谈到以创新变革打造民族品牌,习近平说,你2001年就做这件事,现在仍然在做,而且越做越大。做企业、做事业不是仅仅赚几个钱的问题。实实在在、心无旁骛做实业,这是本分。习近平在最后的重要讲话中肯定福建的工作,希望福建的同志坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作,努力在营造良好发展环境上再创佳绩,在推动两岸融合发展上作出示范,为全面建成小康社会圆满收官打下坚实基础。习近平强调,要营造有利于创新创业创造的良好发展环境。要向改革开放要动力,最大限度释放全社会创新创业创造动能,不断增强我国在世界大变局中的影响力、竞争力。要坚持问题导向、解放思想,通过全面深化改革开放,给创新创业创造以更好的环境,着力解决影响创新创业创造的突出体制机制问题,营造鼓励创新创业创造的社会氛围,特别是要为中小企业、年轻人发展提供有利条件,为高技术企业成长建立加速机制。要坚持“两个毫不动摇”,落实鼓励引导支持民营经济发展的各项政策措施,为各类所有制企业营造公平、透明、法治的发展环境,营造有利于企业家健康成长的良好氛围,帮助民营企业实现创新发展,在市场竞争中打造一支有开拓精神、前瞻眼光、国际视野的企业家队伍。要发挥经济特区、自由贸易试验区、综合实验区、21世纪海上丝绸之路核心区等多区叠加



3月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大二次会议福建代表团的审议。 新华社记者 李学仁 摄

优势,不断探索新路,吸引优质生产要素集聚,全面提升福建产业竞争力,力争在建设开放型经济新体制上走在前头。要探索海峡两岸融合发展新路。对台工作既要着眼大局大势,又要注重落实落细。两岸要应通尽通,提升经贸合作畅通、基础设施联通、能源资源互通、行业标准共通,努力把福建建成台胞台企登陆的第一家园。要加强两岸交流合作,加大文化交流力度,把工作做到广大的台湾同胞的心里,增进台湾同胞对民族、对国家的认知和感情。要在对台工作中贯彻好以人民为中心的发展思想,对台湾同胞一视同仁,像为大陆百姓服务那样造福台湾同胞。去年以来,我们推出“31条惠台措施”,福建实行“66条实施意见”,取得显著成效,广大台湾同胞都是受益者。要把这些措施落实到位,同时要听取台湾同胞呼声,研究还可以推出哪些惠台利民的政策措施,只要能做到的都要尽力去做。要做好革命老区、中央苏区脱贫攻坚小康工作。今年是新中国成立70周年,要饮水思源,决不能忘了老区苏区人民。要梳理排查、抓紧工作,确保老区苏区在全面建成小康社会进程中一个都不掉队。要坚持精准扶贫、精准脱贫,

找到问题根源,增强脱贫措施的实效性。各级领导干部要有不怕疲劳、连续作战的顽强作风,深入一线,深入群众,及时解决脱贫攻坚中的难点问题,确保各项目标任务如期完成。加快老区苏区发展,要有长远眼光,多做经济发展和生态保护相协调相促进的文章,打好污染防治攻坚战,突出打好蓝天、碧水、净土三大保卫战。要以党的政治建设为统领,全面落实新时代党的建设总要求,全面推进党的各方面建设,以坚强有力的党组织确保工作任务落实。

(下转第3版)

一线劳模代表始终在为职工鼓与呼——“我们应该感谢他们”

本报记者 陈俊宇 兰海燕

去年,上海团的全国人大代表共有58名。今年,这个数字变成了57。

“我很怀念我们的李斌代表,去年他就坐在我旁边。”在3月7日上海代表团第二小组审议现场,上海市民族和宗教事务局局长花蓓代表发言。在谈及政府工作报告中加快发展现代职业教育的内容时,她提到“少了的那1名代表”,声音略有哽咽。

报告在稳就业的相关政策中,提出要加快发展现代职业教育。谈及“加快学历证书和职

业技能等级证书互通衔接”的话题时,花蓓提到了2月21日因病去世的李斌代表。3月10日,她向《工人日报》记者回忆称:“当时一下子就想起了他,有感而发。去年代表团开放日,李斌就讲到了产业工人队伍建设,他提出了很多建议,我觉得和今年报告的提法是一致的。”

“从一名操作型工人成长为知识型、专家型、创新型工人,当选全国劳模、全国人大代表,李斌始终没有离开一线岗位。”与李斌相识20多年的上海市劳模协会副会长朱国萍代表说,在担任全国人大代表11年的时间里,李斌的建议几乎都围绕产业工人的冷暖来展开。

“倡导一种精神,关键在于建立怎样的机制保障。”全国劳模、吉林油田公司新木采油一队5号井采油班班长李彩云代表表示,要

让更多人乐意当工人、做工匠,需要良好的社会文化环境,更需要建立健全培养、考核、使用、待遇等一整套的激励机制。

在航天行业,中国航天科技集团四院7416厂航天发动机固体燃料药面整形组组长徐立平代表是响当当的“雕刻火药的大国工匠”。他的建议聚焦技术工人待遇:“随着技术工人的待遇越来越好,地位越来越高,我相信,当技术工人一定会越来越成为一件光荣的事。”

“只要我们踏踏实实干,就一定会有可期的未来。”花蓓代表感慨,“一线劳模代表始终在为职工鼓与呼,我们应该感谢他们。”

(本报北京3月10日电)



更多精彩内容
请扫描二维码

企业界代表委员热议创新创业创造——实实在在做事办企业

本报记者 王群 兰海燕

1992年,纺织女工卓长立下岗了,失去国企饭碗的她一度迷茫无措,并最终决定和身边的姐妹开始创业……

1996年,幼年因病致残的孙建博刚担任原山林场场长,就面临着“整个林场负债4009万元,职工13个月不开工资”的艰难处境……

成泥饭碗了,家人不希望去创业,身边朋友也认为风险太大。”谈及自己创业初期的艰辛,卓长立如此感慨。

卓长立坚信“命运可以掌握在自己手中”。在承包宾馆首次创业之后,2003年,卓长立成为“致力于为下岗失业人员、农民工等群体提供教育培训、就业安置,为家庭提供系统服务”的家政服务机构——“阳光大姐”的掌门人。

如何经营好面积只有12平方米的小型家政服务机构,让企业成为全行业翘楚?这成了卓长立思考的问题。

“过去在国企织布时只要自己不出错就行,但现在需要研究判断整个市场的需求。”因为缺乏相关经验,卓长立时常去酒店、宾馆

甚至马路边观摩学习相关家政技能。

如今,“阳光大姐”已经从当初的一间小门店发展成拥有200余家连锁机构的家政龙头企业,提供包括母婴护理、养老服务在内的12大门类、31种家政服务项目,服务范围涉及十几个领域。

卓长立告诉记者,自己一直信奉“干一行爱一行”的职业准则,只要认准这个行业就会“一头扎进去”,不管遇到多大困难都不会退缩。

任何企业的成长壮大都不是一帆风顺的,这无疑要求企业家具备强大的“逆商”,具备应对逆境及恶劣环境的能力。

与卓长立相比,山东淄博原山林场党委书记孙建博代表面临的困难更多。

(下转第3版)

推动解决问题 列出立法进度表 “民生立法节奏加快了”

本报记者 卢 越 余嘉熙

会舆论高度关注。

“全国人大常委会两次审议基本医疗卫生与健康促进法草案,加快了疫苗管理专门立法,并对疫苗管理法草案进行了初审。”作为一名来自医疗界的全国人大代表,浙江省衢州市柯城区人民医院副院长陈玮注意到,从疫苗案发生,到审议两項草案,中间仅间隔了几个月,“这种高效体现了立法机关迅速回应人民群众呼声的态度和作为。”

去年新修订的个人所得税法,让上海市居(村)委会工作协会会长朱国萍代表印象深刻。

人大常委会工作报告中提到,修改个人所得税法,目前已有约8000万人的工薪所得不再缴纳个人所得税。朱国萍代表说,“老百姓有了实实在在的获得感,真正体现了立法为民。”

(下转第3版)

一线代表委员心声

加强后备技能人才培养



本报记者 陈俊宇

“我来自基层一线,更关注一线工人的成长和作为。”中国能源建设集团北京电力设备公司磨机事业部金属结构车间铆工二班班长刘加军代表告诉《工人日报》记者,今年他继续关注技术工人培养。

“国有企业的高质量发展需要高技能人才,需要老中青三代技术工人共同打造,



更多精彩内容
请扫描二维码